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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "LA SCUOLA NON ODIA: ADESIONE DELLE SCUOLE PER 
L'INFANZIA DEL COMUNE DI TORINO" PRESENTATA IN DATA 17 DICEMBRE 2019 
- PRIMA FIRMATARIA ARTESIO.  
 

La sottoscritta Consigliera Comunale,  
 

PREMESSO 
 

che il collegio docenti dell'Istituto comprensivo Pacinotti ha adottato un appello, sottoscritto da 
203 insegnanti, per reagire alla intensificazione di fenomeni di intolleranza, fino alle 
espressioni di odio, e per riaffermare, a contrasto, il dovere e la missione della comunità 
formativa a confermare e a trasmettere i valori del riconoscimento reciproco e della 
convivenza; 
 

RICORDATO 
 

che il Consiglio Comunale di Torino, contestualmente alla decisione di conferimento della 
cittadinanza onoraria alla senatrice Segre, in data 9 dicembre 2019 ha istituito la Commissione 
Speciale "per il contrasto dei fenomeni di intolleranza, razzismo, antisemitismo e istigazione 
all’odio e alla violenza" e ha aderito al manifesto della comunicazione non ostile, con ciò 
inserendosi nel monito della Senatrice, affinché i comportamenti non discriminatori siano 
praticati dal basso, nei contesti e nelle relazioni sociali; 

 
OSSERVATO 

 
che gli obiettivi della formazione delle e dei giovani alla civile convivenza, la loro crescita 
come persone, la possibilità di un clima sereno in cui studiare e vivere, indicati nell'appello "La 
scuola non odia" è in continuità ideale e temporale con la proposta della Legge Segre e con i 
pronunciamenti del Comune di Torino, 
 

CONSIDERATO 
 

che il Comune di Torino svolge compiti diretti in ambito educativo, attraverso i servizi per 
l'infanzia e che la recente definizione del sistema integrato dei servizi per l'infanzia contempla 
un governo partecipato del sistema, dalla conferenza cittadina permanente in rappresentanza 
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delle diverse componenti delle politiche educative al coordinamento pedagogico integrato.    
 

INTERPELLA  
 
La Sindaca e l'Assessore competente per conoscere: 
1) la valutazione della Giunta in merito alla possibilità di promuovere presso i servizi per 

l'infanzia l'appello "La scuola non odia"; 
2) le modalità di coinvolgimento a tale fine delle componenti professionali e delle famiglie.  
 

F.to Eleonora Artesio  


